



# Energikicken



Energikontor Sydost  
Energy Agency for Southeast Sweden

## Nyhetsbrev från Energikontor Sydost, nr 3-2007

Redaktör: Åsa Karlsson, [asa.karlsson@energikontor-so.com](mailto:asa.karlsson@energikontor-so.com) >>

### En starkare marknad för bioenergi - REGBIE+

REGBIE+ handlar om att stödja marknadsaktiviteter kring bioenergi i hela Europa. Projektet började i januari 2007, leddes från Tyskland av **target GmbH** och samlar 14 partners från 12 länder. Målen är att stimulera marknaden för biobränslebase-erade värmesystem och att stödja regionala och lokala initiativ inom bioenergiområdet. En annan målsättning är att tillhandahålla information och sätta fokus på bioenergi.

– Vår region har kommit långt när det gäller bioenergi. Inom REGBIE+ kan vi stödja andra regioner i Europa att öka andelen förnyelsebar energi. Därför har Energikontor Sydost gjort en översikt över de framgångsfaktorer som har bidragit till den stora andelen bioenergi i vår region, säger Anna Sager, på Energikontoret.

Översikten finns med som en bilaga i utskicket av Energikicken.



Intelligent Energy Europe



### Framgångsrik konferens

Över 300 deltagare från 25 länder deltog på workshops, möten och diskussioner om konkreta energiåtgärder på den internationella konferensen “Sustainable regions and municipalities” i Växjö den 7-10 maj. Besökarna kunde även besöka en utställning, lära sig EcoDriving och se praktiska exempel på hur man arbetar med förnyelsebar energi och energieffektivisering i och runt Växjö. Läs presentationerna och se bilder från konferensen på vår [hemsida](#) >>

### Slutrapport om samordnad upphandling i Kalmar län

I och med miljöbilseminariet i februari avslutades projektet Gemensam upphandling som Energikontor Sydost drivit på uppdrag av Regionförbundet i Kalmar län sedan mars 2006. Syftet var att undersöka intresset för en läns-gemensam upphandling av miljöbilar genom samordning

av inköpen mellan Landstinget och kommunerna i Kalmar län samt ta fram ett gemensamt upphandlingsunderlag för att få bättre villkor. Arbetet resulterade i att Regionförbundet i Kalmar län fick i uppdrag att initiera en läns-gemensam upphandling av miljöbilar. Per-Gunnar Fransson, inköpschef på Kalmar kommun, fick i uppdrag att samordna bilinköpen i kommunerna. Mer information och slutrapport finns på [hemsidan](#) >>

### Hållbara (k)liv, skolutvecklingsprojekt i Kalmar län

Projektet **Hållbara (k)liv** (kunskap, lärande, intresse, vetenskap) är en pilot och ledd av Energikontor Sydost på uppdrag av Myndigheten för skolutveckling. I samarbetet ingår även Energimyndigheten, Linköpings universitet och Lärarhögskolan i Stockholm.

– Målet är att öka elevernas intresse för ämnena naturvetenskap, energi och teknik. Genom att sätta in ämnena i ett större sammanhang ska de också få en förståelse för hur vår livsstil och vårt beteende påverkar miljön och framtiden både lokalt och globalt, säger Kerstin Eriksson, projektledare på Energikontor Sydost.

Lärlag från tre gymnasieskolor och tre högstadieskolor i Kalmar län kommer att delta i projektet. Fredagen den 20 april gick startskottet. Läs mer i [pressmeddelandet](#) >>



energy' regio North East South West INTERREG IIIC

## Några frågor till vår nye vd



I maj började, Staffan Molin, Energikontorets nye vd arbeta på kontoret i Växjö. Här får han presentera sig genom några snabba frågor:

*Vilka frågor arbetar du med på Energikontor Sydost?*

Mest med verksamhetsledning och -utveckling. När det gäller sakområden är jag speciellt engagerad i frågor som rör leveranssäkerhet inom energiförsörjningen.

*Har du några speciella uppdrag?*

Vice President Transport i FEDARE-NE, en europeisk samarbetsorganisation för energikontor.

*Vad gjorde du innan du kom till Energikontoret?*

Jag har en bakgrund inom kraftindustri, forskning, regeringskansli och myndighetsvärlden.

*Vad har du för utbildning?*

Jag är civilingenjör och forskarutbildad vid KTH.

*När väcktes ditt intresse för energi/miljöfrågor?*

Första gången under gymnasietiden vilket ledde till energiinriktade studier. Professionellt har jag haft ett bredare verksamhetsfält. Det känns nu mycket positivt att få renodla frågor som rör energi men också att få lära nytt inom det angelägna transportområdet.

## Nationella nyheter

### Regeringen satsar på rådgivning och energikontor

Regeringen satsar 140 miljoner kronor per år mellan 2008 och 2010 på effektivare energianvändning. Det är en minskning med 60 miljoner kronor i förhållande till den nuvarande årliga anslagsnivån på 200 miljoner. Insatserna omfattar bland annat stöd för den kommunala energirådgivningen och de regionala energikontoren. I budgetpropositionen 2008 ska regeringen återkomma med en närmare inriktning på insatserna. Den kommunala energirådgivningen var en av de saker det satsades främst på i det energipolitiska programmet 2002-2007. Läs mer i nyheterna på vår [hemsida](#) >>

Vi söker

**ekonomiassistent/  
löneadministratör**

Läs mer på vår hemsida >>



# Energikicken



**Energikontor Sydost**  
Energy Agency for Southeast Sweden

## Värme från avloppet kan minska oljeanvändningen

Årligen spolas stora mängder värme ut i havet via avloppsvatten. Energikontor Sydost deltar i ett EU-projekt för att undersöka möjligheter att nyttja denna värme.

– I Sverige har värme återvunnits från avloppsvatten sedan 80-talet med hjälp av stora värmepumpar som levererar värme till fjärrvärmenät. Idag är återvinning också intressant utanför fjärrvärmeområden, vid mindre reningsverk och industrier som vill konvertera gamla el- eller oljepannor. Värmeväxling är ett annat alternativ, säger Magnus Tyrberg, projektledare på Energikontor Sydost.

För att stödja värmeväxlingsprojekt har Energikontor Sydost genomfört några förstudier. Eventuellt kommer fler att genomföras om intresse finns. Projektet Wastewaterheat finansieras delvis av EU inom ramen för IEE-programmet.

Läs mer i [pressmeddelandet >>](#)



## Individuell mätning sänkte energianvändningen drastiskt

**Att mäta energianvändningen och informera om energi förändrar de boendes energivanor drastiskt. Det visar en avstämning inom projektet Sesac som presenterades på Sesackonsortiets andra årsmöte den 24 maj i Delft, Holland.**

Cirka 100 lägenheter i Växjö har fått hjälp att sänka sin energiförbrukning genom mer information om sin energianvändning. Efter 10 månader hade de som fått en display som visar energianvändningen sänkt sin elanvändning med 24 %. Lägenheter som fick både display och information om energi sänkte sin elanvändning med 34 %. Stora besparingar märktes även på användningen av varmvatten.

### Gemensamt uttalande

På mötet enades de politiska ledarna i Sesackonsortiet om ett gemensamt uttalande: "Vi kräver att EU agerar mot klimatförändringar och höjer skatterna på fossila bränslen och tar bort dem på förnyelsebar energi." Läs mer om uttalandet och projektet på [www.concerto-sesac.eu](http://www.concerto-sesac.eu) >>



## Starkare nätverk för energifrågor

**Energikontor Sydost medverkar i två europeiska utvecklingsprojekt om nätverk för energieffektiviseringar och förnyelsebara energikällor**

Inom Interreg IIIC programmet har Energikontor Sydost medverkat i två utvecklingsprojekt, Energy Regio 2.2 och 2.3, tillsammans med bland andra Kalmar kommun och partners från Grekland, Irland, Italien och Tyskland. Energikontoret har stärkt sina nuvarande energinätverk genom projekten. Ett samarbete under det nya varumärket Energirådgivarna Sydost har bildats för de kommunala energirådgivarna i sydost, en ny hemsida: [www.energiradsydost.se](http://www.energiradsydost.se) har skapats och det har producerats en gemensam energirådstidning: [Energipoolen](#).

– Både hemsidan och energirådstidningen blev två bra sätt att sprida information och öka medvetenheten om energieffektiviseringar och förnyelsebara energikällor. Inom en snar framtid kommer en katalog med goda exempel på energieffektiviseringar m.m.

finnas på hemsidan. Där får du även information om regionens energirådgivare, goda råd gällande energifrågor samt olika projektpresentationer.

De europeiska projekten avslutas nu i juni -07 men resultaten arbetar vi vidare med i vår region, säger Roger Gunnarsson, projektledare på Energikontor Sydost.



## Naturvårdsverket ger stöd till klimatåtgärder i Södra Småland och Kalmar

Regionförbundet Södra Småland får 16,9 miljoner kronor i bidrag från Naturvårdsverket för att genomföra investeringar som minskar regionens klimatpåverkan. Den sammanlagda investeringen för åtgärderna uppgår till 62,3 miljoner kronor. Projekten beräknas minska de svenska utsläppen av växthusgaser med cirka 9 840 ton per år, vilket motsvarar utsläppen från cirka 3 400 bilar. Regionförbundet Kalmar får 2,5 mkr i Guld Klimp som ska gå till ITT Flygt i Emmaboda för säsongslagring av spillvärme. Genom metoden ska 2500 megawattimmar (MWh) överskottvärme komma till nytta för uppvärmning. [Läs mer >>](#)

## Energimyndigheten inbjuder kommuner att delta i energi-program

Sveriges kommuner inbjuds att delta i Energimyndighetens program "Uthållig kommun" etapp två. Myndigheten räknar med att 20 kommuner ska vara med i programmet 2008 och målet är att hälften av landets kommuner ska ingå 2016. Uthållig kommun syftar till att ge de deltagande kommunerna tillgång till metoder, verktyg, nätverk, kunskaper och goda råd som underlättar arbetet, inte minst i inledningsfasen. Intresseanmälan från kommunerna tas emot fram till den 15 augusti 2007. Läs mer på [Energimyndighetens hemsida >>](#)



## Skånes Energiting

Glöm inte Skånes Energiting den 19 juni. [Läs mer >>](#)



**Energikontor Sydost** är ett regionalt informations- och utvecklingscenter och en lokal resurs inom energisektorn. Målen är ökad användning av förnybar energi, energieffektivisering och en minskad klimatpåverkan. Energikontoret ägs av regionförbund, kommuner och andra offentliga aktörer i Blekinge, Kalmar och Kronobergs län och stöds av bland annat Energimyndigheten och Vägverket.

### Kontakt:

• Staffan Molin, vd, [staffan.molin@energikontor-so.com](mailto:staffan.molin@energikontor-so.com)  
• PG Vejdes väg 15, 351 96 Växjö, **Tel:** 0470-72 33 20, **Fax:** 0470-77 89 40  
• Hantverksgatan 15, 572 33 Oskarshamn, **Tel:** 0491-880 70, **Fax:** 0491-880 99  
• [info@energikontor-so.com](mailto:info@energikontor-so.com), [www.energikontor-so.com](http://www.energikontor-so.com).